

习近平致信祝贺  
中国法治国际论坛  
(2019)开幕

# 新华每日电讯



新华社客户端

2019年11月11日 星期一 己亥年十月十五 今日 8 版 总第 09812 期



扫描二维码  
关注“新华每日电讯”

习近平离京对希腊进行国事访问并赴巴西出席金砖国家领导人第十一次会晤

新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>

本报网址: <http://www.xinhuanet.com/mrdx>

## 习近平在中央军委基层建设会议上强调 发扬优良传统 强化改革创新 推动我军基层建设全面进步全面过硬

- 要锻造听党话、跟党走的过硬基层，确保党对军队的绝对领导直达基层、直达官兵
- 要用信任的眼光、欣赏的眼光、发展的眼光看待基层官兵
- 要锻造能打仗、打胜仗的过硬基层
- 要把正风肃纪反腐压力传导到基层，深入纠治官兵身边的“微腐败”和不正之风，把基层搞得清清爽爽
- 要坚持基层至上、士兵第一，充分尊重官兵主体地位和首创精神



▲11月8日至10日，中央军委基层建设会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。这是习近平亲切接见会议代表。

新华社记者李刚摄

新华社北京11月10日电(记者李宣良、梅世雄)中央军委基层建设会议8日至10日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，加强新时代我军基层建设，是强军兴军的根本所在、力量所在。全军要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻新时代党的强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，落实“四个坚持扭住”要求，发扬优良传统，强化改革创新，全面锻造听党话、跟党走的过硬基层，能打仗、打胜仗的过硬基层，法纪严、风气正的过硬基层，为推进强军事业提供坚实基础和支撑。

8日下午4时许，习近平来到京西宾馆，在热烈的掌声中，亲切接见会议代表，同大家合影留念。

习近平在会议上发表重要讲话。他首先强调，党的十九届四中全会通过了关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定。学习贯彻全会决定是当前全党的重要政治任务。全会决定专门用一个部分就坚持和完善党对人民军队的绝对领导制度、确保人民军队忠实履行新时代使命任务进行了部署，其中很多任务的落实要从基层建设抓起。全军要结合我军实际，切实把党的十九届四中全会精神学习好、领会好、贯彻好。

习近平指出，基层是部队全部工作和战

斗力的基础。我们党在建军治军长期实践中始终高度重视基层建设，我军从小到大、从弱到强、从胜利走向胜利，广大基层官兵作出了重要贡献。无论形势如何变化，依靠基层、建强基层这一条永远不能丢。

习近平强调，党的十八大以来，党中央和中央军委扭住党的组织抓基层、扭住战备训练抓基层、扭住官兵主体抓基层、扭住厉行法治抓基层，着力夯实政治根基、加强练兵备战、重塑力量编成、正规建设秩序、纯正内部风气、激发动力活力，推动我军基层建设取得长足进步。

习近平指出，这些年，强军兴军步伐很快，我军基层建设在使命任务要求、建设内

涵、日常运行状态、部队组织形态、官兵成分

结构、外部社会环境等方面正面临许多新情

况新变化。要科学把握、积极适应，认真解决

突出矛盾和问题，推动基层建设全面进步、全

面过硬。

习近平强调，要锻造听党话、跟党走的过

硬基层，确保党对军队的绝对领导直达基层、

直达官兵。要加强对基层官兵的政治引领，

坚持用党的科学理论武装官兵，做好用新时

代中国特色社会主义思想和新时代党的强军

思想武装官兵工作，深化“不忘初心、牢记使

命”主题教育和“传承红色基因、担当强军重

任”主题教育，推进红色基因代代传工程，打

牢听党指挥、献身强军事业的思想政治根基。

要用信任的眼光、欣赏的眼光、发展的眼光看

待基层官兵，探索构建新时代思想政治教育

体系，提高教育针对性和实效性。要强化基

层党组织政治功能和组织力，加强书记队伍

建设，探索规范组织设置和运行方式，充分发

挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋

模范作用。

习近平指出，要锻造能打仗、打胜仗的过

硬基层，使基层真正做到召之即来、来之能

战、战之必胜。要坚持战斗力标准，强化战斗

队思想，把备战打仗指挥棒在基层牢固立起

来，按照对战斗力的贡献率统筹各项建设。

要探索基层战斗力生成和运用特点规律，提

高基层建设质量和用兵效能。要坚持实战实

训、按纲施训、从严治训，加强针对性适应性

训练，加强新装备新力量训练，打牢训练基

础，完善训练保障，提高训练实战化水平。要

加快构建“三位一体”新型军事人才培养体

系，用好基层实践平台，抓好群众性练兵比武

活动，激励官兵立足本职岗位成长成才，强固

基层建设人才支撑。要加强战斗精神培育，

发扬一不怕苦、二不怕死精神，把官兵带得很

有血性，把部队带得虎虎生威。(下转2版)

习近平指出，要锻造能打仗、打胜仗的过

硬基层，使基层真正做到召之即来、来之能

战、战之必胜。要坚持战斗力标准，强化战斗

队思想，把备战打仗指挥棒在基层牢固立起

来，按照对战斗力的贡献率统筹各项建设。

要探索基层战斗力生成和运用特点规律，提

高基层建设质量和用兵效能。要坚持实战实

训、按纲施训、从严治训，加强针对性适应性

训练，加强新装备新力量训练，打牢训练基

础，完善训练保障，提高训练实战化水平。要

加快构建“三位一体”新型军事人才培养体

系，用好基层实践平台，抓好群众性练兵比武

活动，激励官兵立足本职岗位成长成才，强固

基层建设人才支撑。要加强战斗精神培育，

发扬一不怕苦、二不怕死精神，把官兵带得很

有血性，把部队带得虎虎生威。(下转2版)

## 让古老文明的智慧照鉴未来

新华社北京11月10日电 11月10日，在对希腊共和国进行国事访问之际，国家主席习近平在希腊《每日报》发表题为《让古老文明的智慧照鉴未来》的署名文章。文章如下：

让古老文明的  
智慧照鉴未来  
中华人民共和国  
主席 习近平

很高兴应帕夫洛普洛斯总统邀请，对美丽的希腊进行国事访问。2014年我曾过境罗德岛，希腊古老厚重的文明、勤劳智慧的人民给我留下了深刻印象。我将怀着对文明的尊重和对未来的期待，再次踏上希腊这个美丽的国度，我对此感到由衷的高兴。

伟大的古老文明都是相似的。2000多年前，古代中国、古代希腊的文明之光就在亚欧大陆两端交相辉映。古希腊哲学和文学泰斗辈出的黄金时代，恰恰也是中国“百家争鸣”的思想迸发期。曾两次访问中国的希腊文学巨匠卡赞扎基斯有一句名言，“苏格拉底和孔子是人类的两张面具，面具之下是同一张人类理性的面孔”。古希腊“智者学派”萌发的人本主义思想同中国儒家坚持的“以民为本”理念有异曲同工之妙。第欧根尼同中国道家代表人物庄子倡导类似的生活方式和生活理念。

伟大的古老文明都是相知的。公元前4世纪，古希腊人给遥远的中国起了一个美丽的名字“丝之国”。16世纪欧几里德的《几何原本》传入中国，成为中西科学交流的先导。古希腊戏剧家埃斯库罗斯塑造的普罗米修斯形象曾经激发中国革命志士仁人的昂扬斗志。柏拉图的《理想国》、亚里士多德的《政治学》也早就传入了中国。

伟大的古老文明更是相亲的。新中国成立后，是希腊船东率先冲破封锁，为中国送来宝贵物资和设备。当希腊面对经济和债务问题时，中国全心全意帮助希腊朋友渡过难关。2011年2月利比亚战火纷飞时，克里特岛的朋友们克服冬歇期的困难，重开酒店接待自利比亚撤离的数千名中国公民。希腊中国友好协会60年如一日坚持“为两国人民的友好交往工作到老”，中国翻译家罗念生一家三代致力于希腊文学、戏剧的翻译和研究，为增进两国人民友谊作出了重要贡献。

1972年中希建交，特别是2006年两国建立全面战略伙伴关系以来，双方坚持互尊互信，从战略高度和长远角度坚定发展双边关系；坚持合作共赢，推动贸易投资、基础设施建设等合作取得丰硕成果，将比雷埃夫斯港打造为地中海第一大港；坚持互通互鉴，向全世界展示了伟大古老文明的和合之美。中希关系发展彰显了文明古国在现代社会互利合作的勃勃生机。

中国和希腊都曾经历艰难困苦，但两国人民始终保持着自强不息的奋斗精神。当前，两国都处在国家发展新的历史时期，双边关系面临新的历史机遇。我愿通过这次访问，同希腊领导人一道，共同描绘中希关系发展的新蓝图。

我们要全面提升中希关系战略水平，保持密切交往势头，不断增进相互了解和信任，继续支持彼此核心利益和重大关切，做全面战略的合作伙伴。

我们要扎实推进各领域务实合作水平，以比雷埃夫斯港口项目为龙头，不断拓宽合作领域、扩大投资规模。中方愿进口更多希腊优质农产品，丰富中国消费者的选择，也希望希腊市场对中国企业和产品继续敞开大门，做互利共赢的伙伴。

我们要加紧提升共建“一带一路”合作水平，充分利用希腊区位和海运能力优势，把握希腊加入中国—中东欧国家合作机制的机遇，积极推进中欧陆海快线等务实合作，助力中欧互联互通平台发展，做中欧合作的典范。

我们要促进文化交流合作，办好雅典孔子学院和雅典中国国学中心，持续扩大两国人员交往，从两国悠久的文明中汲取源源不断的滋养，做文明对话的表率。

今年是中华人民共和国成立70周年。70年来，特别是改革开放40多年来，亿万中国人民不懈奋斗，取得了举世瞩目的发展成就。同时，中国也以自身的和平发展积极回应着世界如何发展的时代命题。当前，国际形势正在发生深刻复杂变化，不稳定性不确定性增多。中希应该挖掘古老文明的深邃智慧，展现文明古国的历史担当，共同推动构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系，共同推动构建人类命运共同体。



▲扫描二维码，  
观看新华社原创  
MV。一首阿卡贝拉  
献给这场全球盛会，  
一起来听！

至10日中午，累计进场超过91万人次。

36万平方米的巨型展区，企业展馆一扩再扩，仍然“一位难求”，世界500强和行业龙头企业超过250家，“隐形冠军”等优质中小型企业竞相亮相；

世界上最细的胰岛素注射针、“金牛座”的姊妹“双子座”龙门铣床、手术机器人、感光变色隐形眼镜、来自五大洲的原生态食品等一大批“精耕尖特”展品琳琅满目……

“以往我们只参加专业展，从不参与综合展，但去年参展后我们在中国市场份额增长了20%。今年，我们带来了覆盖光学科技、医学领域、制造领域的全链条产品。”卡尔蔡司(上海)管理有限公司首席运营官截磊说。

从北京到上海，从雁栖湖到黄浦江，习近平主席亲自谋划、亲自提出、亲自部署，亲自设计、亲自推动的进博会，彰显了中国主动向世界开放市场、同各国分享机遇的诚意和担当。

黄浦江，见证上海沧桑巨变，如今正讲述新时代的中国开放故事——

10万、15万、20万……走进上海国家会展中心办公楼内的监控中心，整面墙的监控画面上，清晰可见各场馆热闹非凡的盛况，顶部不断跳动的数字反映着实时入馆人次。

6日当天22.7万人次，成为展馆落成以来最大单日客流。

中国搭台，世界合唱。今年进博会吸引了181个国家、地区、国际组织与会，3800多家企业、超50万境内外专业采购商参展。

黄浦江，通江达海凝聚共识，标记全球合作共赢的新高度——(下转3版)

## 秋天里的乐章

### 第二届进博会巡礼

新华社记者

上海的深秋是金黄色的，梧桐摇曳、银杏飞舞……

这是一个收获的季节——6天，累计意向成交711.3亿美元！10日落幕的第二届中国国际进口博览会万商云集，一个个“乘兴而来、满意而归”的进博会故事奏响金秋最美的乐章；

这是一个播种的时节——今年，“越办越好”的进博会，交易的是商品和服务，交流的是文化和理念，种下的是开放、合作、共赢的种子……

“中国将张开双臂，为各国提供更多市场机遇、投资机遇、增长机遇，实现共同发展。”

背倚长江水，面向太平洋。进博会，是中国的故事，更是世界的故事。

#### 盛况

迎五洲客 计天下利

东方风起，黄浦江的故事韵味悠长。

人头攒动的进博会食品及农产品展区，美国嘉吉公司中国区总裁刘军忙着接待客户。

“进博会就像催化剂和助推器，给我们更大平台向全世界展示产品和形象。”刘军说，此次公司全球总裁专程飞来上海度过50小时的“进博会时间”，签约超30亿美元。

“中国市场这么大，欢迎大家来看